

Iz naših knjižnica

Uređuje: Danko Škare

Knjižnica Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku

Josipa Vrbanić

Poljoprivredni fakultet u Osijeku

Knjižnica

Trg Svetog Trojstva 3, 31000 Osijek

e-mail: knjiznica@suncokret.pfos.hr

Knjižnica Poljoprivrednog fakulteta u Osijeku osnovana je 1960. godine u sastavu Visoke poljoprivredne škole Sveučilišta u Zagrebu, a od 1975. godine postaje knjižnica Poljoprivrednog fakulteta Sveučilišta u Osijeku.

Početni knjižni fond nastao je darovima ustanova i osoba, a daljnju plansku nabavu vodi Knjižnički odbor. Prva djelatnica koja je skupljala i obrađivala građu bila je Marija Nikolašević, prof., zatim Marija Nedić, dipl. ing., a danas u knjižnici rade Josipa Vrbanić, dipl. ing i Ljilja Vučković Vizentaner, prof. Radno vrijeme knjižnice je svaki radni dan od 8 do 15 sati.

Kao i Fakultet, tako je i Knjižnica u Domovinskom ratu pretrpjela veliku materijalnu štetu. U srpnju 1991. godine Poljoprivredni fakultet je napustio lokaciju na Tenjskoj cesti zbog neposredne blizine prve linije bojišnice. Svi prostori Knjižnice zbog toga su gotovo potpuno uništeni. Velik dio knjižnog fonda je uništen, a dio je spremljen i sačuvan, dok je jedan dio bio na raspolaganju studentima, djelatnicima i vanjskim korisnicima u prostoru Gradske i sveučilišne knjižnice u Osijeku, koji smo njihovom ljubaznošću i razumijevanjem dobili na korištenje. U školskoj godini 1994/95. Knjižnica je preselila u zgradu General vojarne u Tvrđi, gdje se i sada nalazi te se još uvijek uz velik napor obnavlja njezina puna djelatnost i knjižni fond.

Fond obuhvaća područje agronomije, kemije, botanike, klimatologije, matematike, strojarstva, poljoprivredne ekonomike, poljoprivredne mehanizacije i melioracija, informatike i veterine. Građa se nabavlja kupovinom, razmjenom i poklonima. Referentnu zbirku čine enciklopedije, rječnici, leksikoni, bibliografije, adresari i atlas. Najveći broj korisnika knjižnice djelatnici su i studenti Poljoprivrednog fakulteta, ali i ostalih fakulteta Sveučilišta u Osijeku. Uz njih, fond Knjižnice u znatnoj mjeri koriste i brojni stručnjaci iz sada obnovljenih ratarsko-stočarskih i prerađivačkih kombinata (prije svega IPK Osijek i Belje) te s obiteljskih poljoprivrednih posjeda.

Međuknjižnična posudba ostvaruje se s knjižnicama u Hrvatskoj i inozemstvu. Obavlja se referalna i informacijska djelatnost pretraživanjem i upućivanjem na relevantne baze podataka. Od 1999. godine Knjižnica Poljoprivrednog fakulteta uključena je u projekt "Sustav znan-

stvenih informacija RH", tematski podsustav Prirodoslovlje.

U tijeku rata dobili smo nekoliko donacija knjiga i časopisa iz područja kemije, biologije, zaštite bilja – entomologije, matematike i fizike. Ovom prilikom upoznajemo čitatelje časopisa "Kemija u industriji" s nekim naslovima časopisa iz područja kemije koje smo tom prilikom dobili. Nisu najnovijeg datuma, ali vjerujemo da će biti zanimljivi onima koji se bave tim područjem znanosti.

Časopisi (donacija)

Journal of Biological Chemistry (1979–1989)
 Biochemical and Biophysical Research Communications (1980–1987)
 Analytical Biochemistry (1980–1987)
 Biochemistry (1980–1986)
 Archives of Biochemistry and Biophysics (1982–1986)
 Journal of Biochemistry (1975–1987)
 Annual Review of Biochemistry (1977–1990)
 Biochemical Journal (1980–1983)
 Scientific American (1950–1989)
 Science (1965–1972)

Uz njih, svakako treba spomenuti i časopise koje knjižnica redovito prima, a odnose se na područje kemije i ekologije:

Agronomie (od 1998.)
 Applied and Environmental Microbiology (od 1998.)
 Biochemistry (od 1999.)
 Journal of Agricultural and Food Chemistry (od 1998.)
 Plant and Soil (od 1999.)
 Journal of Agricultural Science (od 1998.)

Tijekom rata knjige nam je darovala i INRA (Institut National de la Recherche Agronomique, Francuska). U toj donaciji posebno je vrijedna publikacija poljoprivredna enciklopedija *Techniques Agricoles* u 12 svezaka. Uz nju se još ističu i enciklopedije *Productions Vegetales*, *Productions Animales*, *Mechanisme Agricole*, *Droit Rural* i dr. U Knjižnicu su u toj donaciji stigli i leksikoni i priručnici iz područja znanosti vezanih za poljoprivredu,



a značajno mjesto imaju brojni rječnici francuskoga jezika iz područja znanosti općenito te posebno iz poljoprivrede, genetike, biologije, agrometeorologije.

U današnje vrijeme u kojem je ekološka ravnoteža ugrožena, potrebno je spomenuti da Knjižnica u svom fondu posjeduje značajne izvore za proučavanje odnosa prema upotrebi poljoprivrednog zemljišta kroz posljednjih nekoliko desetljeća koji ukazuju na to da problem uništavanja prirode i potreba za življenjem u suglasju s njom nije novijeg datuma, već da se o tome u stručnim i znanstvenim krugovima piše duže vrijeme. Tako se na primjer u izdanjima Poljoprivrednog godišnjaka Ministarstva poljoprivrede SAD-a još od četrdesetih godina 20. stoljeća do danas tematski obrađuju problemi poput erozije tla i čuvanja tla, potrebe za upotrebom pesticida te problemi koji se pri tome pojavljuju, proizvodnje zdrave hrane, zaštite tla, vode i zraka te ekosustava šuma i njihove zaštite, itd.

Problematika raznolikog uništavanja poljoprivrednog tla te njegove zaštite obrađuje se i drugim publikacijama u knjižnici, a mogu se naći i detaljni podaci, kako o

mineralnim gnojivima, tako i o većini zagađivača tla, vode i zraka. Posebno su zanimljivi podaci o istraživanjima međusobnog djelovanja biljaka i njihovog okoliša povezivanjem fiziologije biljaka i okoliša, prilagođavanja pojedinih biljnih vrsta na uvjete okoliša promjenom morfoloških svojstava i fizioloških mehanizama.

Sa stajališta poljoprivredne proizvodnje, najveći izazov biljne ekofiziologije je pronalaženje boljih pristupa koji mogu biti primjenjivani u primarnoj proizvodnji hrane i predviđanju učinka okoliša na promjene prirodnih sustava. Pri tome znatan doprinos mogu dati i stručnjaci iz drugih srodnih područja, koji i sami mogu imati koristi od spoznaja dobivenih takvim istraživanjima.

Knjižnica prati i izdavačku djelatnost Poljoprivrednog fakulteta, koja je rezultat znanstvene i stručne aktivnosti znanstvenika, a obuhvaća izdavanje udžbenika, znanstvenih i stručnih knjiga, zbornika radova sa znanstvenih i stručnih skupova te časopisa. Od osnutka Poljoprivrednog fakulteta tako je objavljeno više od 50 tiskanih knjiga, značajan broj priručnika, skriptata i ostalih pomagala u izvođenju nastave i primjeni znanstvenih i stručnih spoznaja u praksi.

Pri tome posebno mjesto zauzima časopis "Poljoprivreda". Izdaje se od 1975. godine pod naslovom "Zbornik radova Poljoprivredno-prehrambeno-tehnološkog fakulteta u Osijeku", zatim je promijenio naslov u "Znanost i praksa u poljoprivredi i prehrambenoj tehnologiji", a od 1995. godine naslov mu je "Poljoprivreda". Časopis izlazi dva puta godišnje. U njemu znanstvenici i stručnjaci Poljoprivrednog fakulteta, Poljoprivrednog instituta i svi zainteresirani iz drugih institucija, kao i onih izvan Hrvatske, prezentiraju rezultate svojih znanstvenih i stručnih aktivnosti. Časopis referiraju CAB, AGRIS i AGRICOLA.

Knjižnica je otvorena svakog dana od 8 do 15 sati (osim subote).

Tel: (031) 22-42-12

Faks: (031) 20-70-17